
Øêîëà �1543 5 êëàññ. Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê 16 ñåíòÿáðÿ 2023ã.

Çàíÿòèå 2. Òðåóãîëüíûå ÷èñëà

1. Áèëëèàðäíûå øàðû ñêëàäûâàþò â âèäå òðåóãîëüíèêà: â ïåðâîì ðÿäó 1

øàð, âî âòîðîì 2, â òðåòüåì 3 è ò. ä. Çàïîëíèòå òàáëèöó, ïîêàçûâàþùóþ,

ñêîëüêî øàðîâ ïîòðåáóåòñÿ äëÿ ýòîãî â çàâèñèìîñòè îò êîëè÷åñòâà ðÿäîâ.

2. Íà ïðÿìîé îòìåòèëè 5 òî÷åê. Ñêîëüêî îòðåçêîâ îáðàçîâàëîñü íà ÷åðòå-

æå? À åñëè îòìåòèòü 10 òî÷åê?

3. Â êîðîëåâñòâå 5 ãîðîäîâ. Êîðîëü ïîâåëåë ñîåäèíèòü êàæäûå äâà ãîðî-

äà îòäåëüíîé äîðîãîé. Ñêîëüêî äîðîã ïðèä¼òñÿ ïîñòðîèòü? À åñëè áû

ãîðîäîâ áûëî 10?

4. à) Âñòðåòèëèñü 13 õóäîæíèêîâ. Êàæäûé íàðèñîâàë ïî îäíîé êàðèêàòóðå

íà êàæäîãî èç îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî êàðèêàòóð áûëî íàðèñîâàíî?

á) Âñòðåòèëèñü 13 ïåâöîâ. Êàæäûé ñïåë ïî îäíîé ïåñíå äóýòîì ñ êàæäûì

èç îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî ïåñåí áûëî ñïåòî?

5. Ó ñêîëüêèõ äåñÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, ñîñòàâëåííûõ èç öèôð 1 è 2, ñóììà
öèôð ðàâíà 12?

6. Äóðåìàð íàëàäèë ïðîèçâîäñòâî ãàçèðîâàííîé áîëîòíîé âîäû. Â êàæäûé

âèä ãàçèðîâêè îí äîáàâëÿåò îäèí êðàñèòåëü è äâà ðàçíûõ àðîìàòèçàòîðà.

Ñêîëüêî ðàçíûõ íàïèòêîâ ìîæåò ïðîèçâåñòè Äóðåìàð ñ ïîìîùüþ ñåìè

âèäîâ êðàñèòåëåé è øåñòè âèäîâ àðîìàòèçàòîðîâ?

7. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà äâóõ ñîñåäíèõ òðåóãîëüíûõ ÷èñåë � êâàäðàò íà-

òóðàëüíîãî ÷èñëà.

8. Íà êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ÷àñòåé ìîãóò ðàçáèòü ïëîñêîñòü 20 ïðÿìûõ?

9. Äåñÿòü øêîëüíèêîâ ðåøàëè äåñÿòü çàäà÷. Ìîãëî ëè ñëó÷èòüñÿ, ÷òî âñå

îíè ðåøèëè ïîðîâíó çàäà÷, íî äëÿ êàæäîé çàäà÷è ÷èñëî ðåøèâøèõ å¼

áûëî ðàçëè÷íûì?

10. Âî äâîðå ñòîÿò ìàøèíû. Íåêîòîðûå èç íèõ � ìîñêâè÷è, à îñòàëüíûå �

æèãóëè. Íåêîòîðûå èç ìàøèí êðàñíûå, à îñòàëüíûå áåëûå. Íåêîòîðûå

èç ìàøèí íîâûå, à îñòàëüíûå � ñòàðûå. Èçâåñòíî, ÷òî êðàñíûõ ìîñê-

âè÷åé � 3, íîâûõ ìîñêâè÷åé � 4, à íîâûõ êðàñíûõ ìàøèí � 5. Ïðè

ýòîì ñòàðûõ áåëûõ ìîñêâè÷åé � 2, íîâûõ áåëûõ æèãóëåé � 1, à ñòàðûõ

êðàñíûõ ìîñêâè÷åé âîîáùå íè îäíîãî. Ñêîëüêî âî äâîðå íîâûõ êðàñíûõ

ìîñêâè÷åé, åñëè âñåãî ìàøèí 21, à ñòàðûõ áåëûõ æèãóëåé � 6?
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